
预科必修题——审计

审计预科必修题
拿到这份资料，相信同学已经跟着小吉经历了一段审计奇幻之旅，下面我们来小试牛

刀，做几道审计的历年真题，一起揭开审计神秘的面纱。

第一篇 初识审计

【例题 1·多选题】下列选项中属于审计的三方关系人的有（ ）。

A.被审计单位管理层 B.注册会计师

C.财务报表预期使用者 D.财务报表

【答案】ABC

【解析】审计的三方关系人包括被审计单位管理层、注册会计师、财务报表预期使用者；

三者缺一不可。财务报表是我们审计对象的载体，因此不属于三方关系人。

【例题 2·多选题】下列有关审计的三方关系人的说法中，错误的有（ ）。

A.在财务报表审计中，注册会计师对编制财务报表负责

B.注册会计师可以是预期使用者

C.如果管理层和预期使用者来自同一企业，则两者就是同一方

D.管理层可以是预期使用者，并且可以是唯一的预期使用者

【答案】ABCD

【解析】选项 A说法错误：在财务报表审计中，管理层对编制财务报表负责，注册会计

师对审计报告负责。选项 B说法错误：注册会计师应当独立于被审计单位和财务报表预

期使用者。审计中要求注册会计师是独立的，不能够与财务报表预期使用者和被审计单

位管理层发生任何关系。选项 C说法错误：在某些情况下，管理层和预期使用者可能来

自同一企业，但并不意味着两者就是同一方。选项 D说法错误：管理层可以是预期使用

者，如果是唯一的预期使用者，就不存在三方关系了。所以管理层不能是唯一的预期使

用者。

【例题 3·多选题】下列选项中属于预期使用者的有（ ）。

A.被审计单位管理层 B.注册会计师

C.被审计单位的债权人 D.社会公众

【答案】ACD

【解析】预期使用者包括被审计单位管理层（选项 A）；被审计单位的投资者；被审计单位

的债权人（选项 C）；政府管理部门；社会公众（选项 D）。
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第二篇 承接审计业务

【例题 1·多选题】下列选项中属于初步业务活动目的的有（ ）。

A.不存在因管理层诚信问题而可能影响注册会计师保持该项业务的意愿的事项

B.与被审计单位之间不存在对业务约定条款的误解

C.具备执行业务所需的独立性和能力

D.确定重要性水平

【答案】ABC

【解析】初步业务活动的目的包括：

①具备执行业务所需的独立性和能力；

②不存在因管理层诚信问题而可能影响注册会计师保持该项业务的意愿的事项；

③与被审计单位之间不存在对业务约定条款的误解。

【例题 2·多选题】为了确定审计的前提条件是否存在，注册会计师应当就管理层认可

并理解其责任与管理层达成一致意见。下列有关管理层责任的说法中，错误的有（ ）。

A.管理层可以随意选择财务报告编制基础编制财务报表

B.管理层应当向注册会计师提供必要的工作条件，包括允许注册会计师接触与编制

财务报表相关的所有信息

C.管理层可以只允许一部分内部人员与注册会计师相接触，无需设置接触次数

D.管理层应当设计、执行和维护必要的内部控制，以使财务报表不存在由于舞弊或

错误导致的重大错报

【答案】AC

【解析】就管理层的责任达成一致意见，管理层认可并理解其承担的三项责任。

（1）编表：管理层应当按照适用的财务报告编制基础编制财务报表，并使其实现公允

反映（如适用），选项 A说法错误；

（2）内控：管理层设计、执行和维护必要的内部控制，以使财务报表不存在由于舞弊

或错误导致的重大错报，选项 D说法正确；

（3）必要的工作条件：向注册会计师提供必要的工作条件。向注册会计师提供审计所

需要的其他信息，允许注册会计师不受限制的接触其认为必要的内部人员和其他相关人

员，选项 B说法正确，选项 C说法错误。题中说明选择错误的有，所以选择 AC选项。

【例题 3·2018 年真题单选题】下列各项中，不属于财务报表审计的前提条件是（ ）。

A.管理层设计、执行和维护必要的内部控制，以使财务报表不存在由于舞弊或错误

导致的重大错报

B.管理层按照适用的财务报表编制基础编制财务报表，并使其实现公允反映

C.管理层承诺将更正注册会计师在审计过程中识别出的重大错报

D.管理层向注册会计师提供必要的工作条件
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【答案】C

【解析】本题考查审计的前提条件之一“管理层认可并理解其责任”，具体分析如下：

选项 ABD，均属于管理层责任，管理层不认可其责任，不得承接，所以不选；选项 C，

管理层是否更正重大错报不影响承接业务，属于接受委托后的考虑因素，当选。
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第三篇 审计计划

【例题 1·2017 年真题单选题】下列情形中，注册会计师通常采用较高的百分比确定实

际执行的重要性的是（ ）。

A.以前期间的审计经验表明被审计单位的内部控制运行有效

B.注册会计师首次接受委托

C.被审计单位面临较大的市场竞争压力

D.被审计单位管理层能力欠缺

【答案】A

【解析】本题考查如何确定实际执行的重要性，具体分析如下:

选项 A，以前期间的审计经验表明被审计单位的内部控制运行有效，预期本年度内部控

制运行也是有效的，风险较低，可以考虑选择较高的百分比，当选；

选项 B，首次接受委托，没有知根知底，风险较高，考虑选择较低的百分比，不选;

选项 C，被审计单位面临较大的市场竞争压力，发生重大错报的风险较高，考虑选择较

低的百分比，不选;

选项 D，被审计单位管理层能力欠缺，发生重大错报的风险较高，考虑选择较低的百分

比，不选。

【例题 2·单选题】针对选择的基准，下列情形中，错误的是（ ）。

A.针对从事开放式基金的被审计单位，注册会计师应当以营业收入为基准

B.针对目前侧重于抢占市场份额、扩大企业知名度和影响力的被审计单位，注册会

计师可以以营业收入为基准

C.在被审计单位盈利水平保持稳定时，注册会计师可以以经常性业务的税前利润为

基准

D.针对目前正在建造厂房及购买机器设备的开办期的被审计单位，注册会计师可以

以总资产为基准

【答案】A

【解析】选项 A错误，针对从事开放式基金的被审计单位，注册会计师可以以净资产为

基准。

【例题 3·2014 年真题简答题节选】

上市公司甲公司是 ABC 会计师事务所的常年审计客户，A注册会计师负责审计甲公

司 2x13 年度财务报表，审计工作底稿中与确定重要性和评估错报相关的部分内容摘录

如下：

由于 2x12 年度审计中提出的多项审计调整建议金额均不重大，A 注册会计师确定

2x13 年度实际执行的重要性为财务报表整体重要性的 75%，与 2x12 年度保持一致。
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要求：

针对上述事项，指出 A注册会计师的做法是否恰当。如不恰当，请简要说明理由。

【答案】不恰当。2x12 年度有多项调整，A注册会计师应将实际执行的重要性确定为财

务报表整体重要性的 50%。

【解析】（1）选择较低百分比的情形（风险高，要谨慎）：

①首次要谨慎

②连续调整多

③项目风险高（比如行业风险高、管理层能力欠缺、市场竞争压力或业绩大等）

④内部控制缺陷值得关注

（2）选择较高百分比的情形（风险低，稍宽松）：

①连续调整少

②项目风险低（比如行业风险低、管理层有能力、市场竞争压力或业绩小等）

③内部控制运行有效
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第四篇 开展审计工作

【例题 1·多选题】下列选项中属于风险评估中了解被审计单位及其环境的有（ ）。

A.了解行业状况、法律环境与监管环境以及其他外部因素

B.了解被审计单位对会计政策的选择和运用

C.了解被审计单位财务业绩的衡量和评价

D.了解被审计单位组织结构、所有权和治理结构、业务模式

【答案】ABCD

【解析】本题考查了解被审计单位及其环境的内容，具体如下:

（1）了解被审计单位及其环境，包括：

①组织结构、所有权和治理结构、业务模式

②行业形势、法律环境、监管环境和其他外部因素

③财务业绩的衡量标准、包括内部和外部使用的衡量标准

（2）适用的财务报告编制基础、会计政策以及变更会计政策的原因

（3）被审计单位内部控制体系各要素

【例题 2·多选题】下列选项中关于库存现金盘点正确的有（ ）。

A.注册会计师盘点前，可以将盘点时间与出纳人员进行沟通

B.注册会计师的盘点时间最好是上午上班前或下午下班

C.库存现金盘点人员应该包括注册会计师和出纳

D.监盘范围应该包括各部门经管的所有现金，通常包括已收到但未存入银行的现金、

零用金、找换金等；如果库存现金存放部门有两处或两处以上的，应同时进行盘点

【答案】BD

【解析】库存现金的监盘：

①参与人员：注册会计师、出纳员和会计主管（缺一不可）；选项 C说法错误。

②监盘时间：最好是上午上班前或下午下班时；选项 B说法正确。

③监盘范围：各部门经管的所有现金，通常包括已收到但未存入银行的现金、零用金、

找换金等；如果库存现金存放部门有两处或两处以上的，应同时进行盘点；选项 D说法

正确。

④监盘方式：最好实施突击性的检查；增加不可预见性；选项 A说法错误。

【例题 3·单选题】下列选项中关于银行存款函证正确的是（ ）。

A.注册会计师应当对银行存款进行函证，但是如果是零余额账户，可以不函证

B.进行函证时，回函可以直接寄到被审计单位

C.银行存款函证可以采用积极的函证方式，也可以采用消极的函证方式

D.有充分证据表明某一银行存款、借款及与金融机构往来的其他重要信息对财务报
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表不重要且与之相关的重大错报风险很低，那么可以不对银行存款进行函证

【答案】D

【解析】选项 A错误，选项 D正确：注册会计师应当对银行存款（包括零余额账户和在

本期内注销的账户）、借款及与金融机构往来的其他重要信息实施函证程序，除非有充

分证据表明某一银行存款、借款及与金融机构往来的其他重要信息对财务报表不重要且

与之相关的重大错报风险很低。选项 B错误：银行存款函证只能采用积极的函证方式。

选项 C错误：银行存款函证应该以被审计单位（GD 公司）名义向银行发函，回函结果直

接寄回会计师事务所，不可以寄回被审计单位。
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第五篇 出具审计报告

【例题 1·多选题】下列关于管理层声明书的说法中，正确的有（ ）

A.由于书面声明是必要的审计证据，在管理层签署书面声明前，注册会计师不能发

表审计意见，也不能签署审计报告

B.书面声明应当涵盖审计报告针对的所有财务报表和期间

C.书面声明的日期应当尽量接近对财务报表出具审计报告的日期，也可以在审计报

告日后

D.管理层也可以不提供书面声明

【答案】AB

【解析】选项 A正确，选项 D错误：由于书面声明是必要的审计证据，在管理层签署书

面声明前，注册会计师不能发表审计意见，也不能签署审计报告，所以管理层一定要提

供管理层声明书。选项 B正确：书面声明应当涵盖审计报告针对的所有财务报表和期间。

选项 C错误：书面声明的日期应当尽量接近对财务报表出具审计报告的日期，但不得在

审计报告日后。

【例题 2·多选题】下列选项中，属于审计报告的意见类型的有（ ）

A.保留意见

B.保留意见

C.否定意见

D.无法表示意见

【答案】ABCD

【解析】审计报告意见类型有：无保留意见、保留意见、否定意见、无法表示意见。
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